
Dopis účastnikov zjazdu Ústrednému výboru Komunistickej strany Československa

XVI. zjazd KSČ postavil před celý společenskovědný front náročné úlohy, ktoré 
vyplývajú zo strategické] linie strany — dosiahnuť zásadný obrat v prebojúvaní 
požiadavok za vyššiu kvalitu a efektivnost' práce na všetkých úsekoch výstavby 
rozvinuté] socialistické] spoločnosti.

Při plnění týchto úloh má dóležité miesto marxisticko-leninská sociológia 
ako jeden z významných nástrojov poznávania spoločenskej reality a ako 
disciplína, ktorá sa značnou mierou podiela na vytváraní teoretických základov 
pre riadenie společenských procesov. K jej důležitým úlohám preto patří, aby 
vedúcim stranickým a štátnym orgánom odovzdávala čo najkvalitnejšie, teore­
ticky fundované a v praxi využitelné poznatky, aby pravdivé a tvorivo rozpra- 
cúvala aktuálně otázky budovania rozvinuté] socialistické] spoločnosti.

Českí a slovenskí sociológovia si plné uvedomujú svoju zodpovědnost před 
KSČ, robotníckou triedou a pracujúcim 1'udom za tieto úlohy. Preto sa zišli na 
svojom celoštátnom zjazde, aby kriticky zhodnotili doterajšie výsledky svoje] 
práce a zjednotili svoje sily za plnenie vytýčených úloh, za dalšie zefektívne- 
nie svoje] vedecko-výskumnej práce, za jej ešte tesnejšie spojenie s potřebami 
praxe; za ešte vačšiu a všestrannejšiu angažovanost za politiku KSČ, za zvý- 
šenie jej ofenzívnosti v súčasnom ideologickom boji triedne rozděleného světa.

Chceme z tohto miesta ubezpečit ÚV KSČ, že si vážime podmienky, ktoré 
dnes v nasej socialistickej spoločnosti pro svoju prácu máme. Ubezpečujeme 
Vás, že urobíme všetko preto, aby marxisticko-leninská sociológia čestne od- 
viedla svoj podiel pri uvádzaní záverov XVI. zjazdu KSČ do života.
Dopis účastnikov zjazdu Československému výboru obrancov mieru, Praha
Účastníci celoštátneho zjazdu československých sociológov pripájame se k hla- 
som miliónov čestných ludí tejto planéty, ktorí hovoria rozhodne „NIE!“ dob: 
rodružne] politike reakčných imperialistických sil. Protestujeme voči plánom 
prezidenta Reagana a jeho administrativy přeměnit Európu na ohnisko napatia, 
v ktorom by v případe jádrového konfliktu mohli vyhasnúť životy miliónov 
Tudí. Československý fud z vlastných skúseností pozná útrapy vojnového po- 
žiaru. Dobře vieme, čo je to vojna,- s akými obeťami a škodami je spojený každý 
vojnový konflikt. Tým viac si vážime to, že zásluhou mlerovej politiky Soviet- 
ského zvázu a ostatných socialistických krajin už viac ako tri desaťročia 
Európa nepozná, čo je to vojna.

Zišli sme sa na celoštátnom zjazde sociológov, aby sme zhodnotili doteraj- 
šiu úroveň poznania společenských procesov a možností, ako ich využit k sú- 
stavnému zdokonafovaniu materiálnych a duchovných podmienok pre všestran­
ný rozvoj našej spoločnosti, pre rozkvet našej krajiny, pre spoluprácu medzi 
národmi a štátmi. Plné si uvědomujeme, že realizácia týchto zámerov je možná 
iba v podmienkach mieru.

My československí sociológovia sa hlásíme do jednotnej fronty mierových 
pokrokových sil a chceme — podlá svojich sil a možností — prispieť k zacho- 
vaniu světového mieru. Preto žiadame zastavenie výroby neutronové] bomby 
a zrušenie Reaganovho rozhodnutia, ktoré v plnej miere odhaluje protiludský 
charakter amerického imperializmu. Dnes, keď celému 1'udstvu hrozí vázne ne- 
bezpečie vojny, zdvíháme aj svoj hlas na obranu světového mieru. Nie je na 
svete dóležitejšej věci ako mier. Plné podporujeme mierové iniciativy Soviet- 
ského zvazu a vyjadřujeme svoju solidaritu s celosvětovým mierovým hnutím-

Účastníci celoštátneho zjazdu československých sociológov.
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